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CÂMARA MUNlCIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 768 

Aos 09 (nove) dias do mês de maio do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois) na sede poder legislativo municipal, localizada na rua da Alegria, 41, na cidade de Xexéu, estado de Pernambuco as 20:00 horas, reuniu-se a câmara de vereadores para a sessão ordinária número 768 (setecentos e sessenta e oito) com a presença dos vereadores que compõem esta casa legislativa, exceto o vereador José Maurício da Silva. 

Percebendo a ausência do 1 ° (primeiro) secretário, o Sr. Presidente convidou o vereador Edson Cabral, segundo secretário para assumir a primeira secretária e o vereador Max Saturno, para o segundo, composta a mesa, o Sr. Presidente pediu a todos para ficarem de pé e cm nome de Deus abriu a sessão, pediu ao vereador Edson Cabral, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida a leitura da pauta do dia e da ata da sessão anterior que colocada em discussão e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade dos presentes. 

Aberto um pequeno expediente, e não havendo leitura de correspondências, o Sr. Presidente pediu ao vereador Domingos Leandro, que apresentasse os requerimentos de número 009 a O 12/2022 de sua autoria, que solicita do secretário de esportes do município e do prefeito, que seja enviada a máquina roçadeira para a manutenção do gramado do campo do engenho Beleza; solicita também do secretário de obras Sr. Cleiton Emanuel, e do prefeito que seja feita a limpeza do mato na rua da linha, nas proximidades da construção do pátio de eventos, bem como a manutenção dos postes apagados nas quadras D, E e F em Campos Frios; e ao diretor do SAAE, Sr. Fernando Benício e ao prefeito do município, que repasse informações a respeito da normalização do abastecimento de água na cidade, e um número de contato para informações mais rápidas a respeito do que acontece no SAAE. 

Após a leitura dos requerimentos com a justificativa do vereador, o Sr. Presidente colocou os requerimentos em discussão. O vereador Max Saturno, parabenizou o vereador Domingos, pelo requerimento 009/22 e foi mais além, disse que o prefeito já autorizou a ida da máquina para o engenho, não precisa de mais nada e fala em até chamar o secretário de esportes para prestar informações sobre o caso. No requerimento nº O 12/22 o vereador Flávio Rocha, disse que essa prática da falta de água já é constante, coisa nunca vista no município, é preciso que essa casa faça valer o seu direito e cobrar do diretor do SAAE providências e convoca-lo para prestar esclarecimentos sobre o problema, porque isso já está se tornando um câncer, e é preciso colocar um basta nisso e que aliado não é ser subserviente, e pede que o Sr. Presidente tome as devidas providencias. Depois o vereador Max Saturno, completando as palavras do vereador Flávio, pede que essa casa venha tomar as devidas providencias, isso não é querer aparecer, disse ainda que tomou ciência de que alguns bairros já fazem 05 (cinco) dias que não tem água e é preciso saber do diretor do SAAE as informações do porquê disso. 
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Ainda com a palavra a vereadora Onilda Andrade, disse como falou o vereador Max. 
precisa-se de informações, mas ela procurou o diretor Fernando, ele falou que o problema fo i o 
motor que queimou, mas já estava no conserto e que cm breve estaria pronto. Não tendo mais 
vereador it1scrito, o Sr. Presidente colocou os requerimentos do vereador Domingos Leandro, 
em votação sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 

Prosseguindo o Sr. Presidente pediu ao vereador Max Saturno, para apresentar o 
requerimento de número O 13/2022 de sua autoria, que solicita do prefeito através da secretária 
de obras, que realize a revitalização da praça da pedra letrada desta cidade. Após a leitura do 
requerimento com a justificativa do vereador, o Sr. Presidente colocou a proposição em 
discussão, não havendo inscrito, foi posto em votação sendo aprovado por todos presentes. 

Foi solicitado ao Sr. Presidente pelos nobres vereadores que conste em ata que esta casa 
legislativa enviará todos os requerimentos ora apresentados, na terça-feira dia 10 de maio de 
2022 aos secretários de esportes, obras e ao diretor do SAAE. Não tendo regimento oral a ser 
apresentado, o Sr. Presidente facultou o espaço para os avisos das comissões e da presidência, 
não havendo pronunciamento por parte dos membros das comissões nem da presidência, foi 
encerrado o expediente. 

Na ordem do dia, foi apresentado aos nobres pares OI (um) projeto de lei com número 
de ordem 361/2022, de autoria do vereador João Paulo, que dispõe sobre a denominação da 
quadra poliesportiva "Ana Elizabeth Cavaleante Pessoa de Queiroz", no distrito de Campos 
Frios, posteriormente encaminhado à comissão de legislação, justiça e redação para ser 
analisado. Nomeado como relator o vereador Arisson Caetano, para exarar o parecer. 

Prosseguindo o Sr. Presidente pediu ao vereador Max Saturno, nomeado relator da 
comissão de legislação, justiça e redação, para apresentar o relatório com o parecer dado ao 
projeto de lei nº 360/2022, de autoria da vereadora Onilda Andrade, que concede o título de 
cidadão xexeuensc ao pastor Cícero Ambrósio. O relator e vereador Max, falou que estava 
impossibilitado de apresentar o parecer ao projeto, pelo motivo de ter recebido o relatório no 
mesmo dia da sessão, seu devido tempo de analisa-lo. 

Continuando com os trabalhos o Sr. Presidente apresentou aos nobres pares a prestação 
de contas da prefeitura municipal de Xexéu, exercício 2017 da gestão do então prefeito Eudo 
Magalhães Lyra, posteriormente encaminhado a comissão de finanças e orçamento. Nomeado 
como relator o vereador Max Saturno, para exarar o parecer. 

Aberto o grande expediente destinado as explicações dos Srs. Vereadores. Com a 
palavra o vereador Domingos Leandro, que após cumprimentar a todos, parabenizou o prefeito 
do município pelas festividades do dia do trabalhador extensivo a todos os participantes, e a 
realização do bingo em Campos Frios e em Xexéu no dia das mães, falou sobre um assunto 
polêmico e sério que está acontecendo em Xexéu, trata-se de motoqueiros que transitam com as 
motos sem o escapamento causando barulho infernal para toda população e pede apoio aos 
colegas vereadores para juntos procurarem as autoridades 
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competentes para que seja tomado as providências nesse problema tão grande. Falou 
também para que seja feito um trabalho para colocar nomes nas ruas do distrito de Campos 
Frios. Fez também apelo ao presidente desta casa para resolver o problema do reajuste salarial 
dos funcionários efetivos desta casa. Falou que o prefeito uma vez eleito, será prefeito de Lodos 
do município e não de cor amarelo, azul e demais cores, mas que alguns membros do grupo 
ainda insistem em não desarmar o palanque. Falou também que na sessão cm que foi votado as 
contas do ex-prefeito Eudo, houve comentário sobre o assunto, mas o T.C.E sugeriu que fossem 
aprovadas com ressalvas e todos aqui são aliados ao prefeito independente de qualquer coisa, 
mas para isso é preciso a união de todo grupo. 

Depois fez uso da palavra a vereadora Onilda Andrade, que após cumprimentar a todos 
perguntou ao vereador Domingos, qual foi esse grupo que falou da decisão da votação, porque 
ela votou contra a aprovação e essa foi a sua decisão. Parabcnizou o prefeito pelas festas 
apresentadas no dia 1 ° de maio e no dia das mães. Pedindo um aparte, o vereador Domingos, 
disse a vereadora Onilda, que ela se equivocou quando falou do grupo e não de um caso isolado. 

Também fez uso da palavra o vereador Edson Cabral, que após cumprimentar a todos, 
parabenizou o prefeito pelas festividades e pelas inaugurações realizadas no município. Disse 
que quanto ao assunto das contas do ex-prefeito Eudo, disse que fez parte do grupo por 8 (oito) 
anos do seu mandato como aliado e seria uma covardia de sua parte se não votasse pela 
aprovação dessas contas, como também votou a favor das contas do ex-prefeito Boaz. pois hoje 
esse vereador está no grupo do prefeito Thiago, e isso não justifica alguém dizer que não troca 
suas saias pelas calças dos vereadores, mas isso parte de pessoas mesquinhas que falam 
besteiras em redes sociais, e se não tiverem o que fazer procurem uma lavagem de roupas e pede 
respeito pelos seus 08 (oito) mandatos consecutivos de vereador neste município. Quanto ao 
caso da falta d 'agua em Xexéu, não pergunta mais nada ao diretor do SAAE, pois esse problema 
tem que ser resolvido, mesmo que seja preciso falar diretamente com o prefeito. 

Ainda fez uso da palavra o vereador Arisson Caetano, que após cumprimentar a todos. 
parabenizou o prefeito, pelas festividades no município, falou também sobre o bingo que fez no 
engenho Veneza, disse ainda das pessoas mesquinhas que só sabem falar besteiras em redes 
sociais. mas não fazem nem ¼ (um quarto) do trabalho que faz os vereadores, e pede a Deus que 
abençoe a todos, pois quem planta o bem colhe o bem e quem planta o mal colhe o mal. 

Fez também o uso da palavra o vereador Flávio Rocba, que após cumprimentar a todos, 
disse que há 15 (quinze) dias atrás quando da votação das contas do ex-prefeito Eudo, aconteceu 
várias coisas, quando antes da sessão foram colocados contra a parede para não votarem nas 
contas, e na ocasião ele disse ao prefeito Thiago, que não aceitava coação, e naquele dia 
puderam votar e que precisa-se acabar com essa pratica, e que depois daquele dia não conseguiu 
falar com o prefeito, pois acha que o palanque ainda não foi desarmado, e que esse vereador não 
é instrumento de gestor nenhum, é aliado do grupo até quando o prefeito 
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quiser, disse ainda que não admite que um vereador passe até 05 (cinco) horas na 
recepção da prefeitura para ser atendido. Soube que o prefeito Thiago, disse que se e legeu sem 
nenhum vereador, cm outras palavras disse que não precisa de vereador, e não admite ser 
desrespeitado por ninguém. Disse também o vereador que quem tem poder de aprovação das 
contas da prefeitura são os vereadores e o T.C.E apenas, recomenda, mas esse vereador sempre 
fo i leal aos prefeitos que por aqui passaram e pede ao presidente que tome as rédeas dessa casa 
com a força que tem os vereadores podem mudar o rumo das coisas. Falou ajnda que houve 
comentários de que a saia da vereadora Onilda, valia mais do que as calças dos vereadores, mas 
esse vereador não vai dar respostas a esse comentário. Finalizou pedindo apoio dos colegas para 
juntos cobrarem das autoridades para que descubra e prenda os assassinos do rapaz do engenho 

Limão. 

Fez ainda uso da palavra o vereador Ricardo Uchôa, que após cumprimentar a todos, 
mostrou um requerimento de número 23/21 de sua autoria que depois de O 1 (um) ano fo i 
atendido, parabenizou o prefeito pelas festividades realizadas no município, disse que todos o 
conhece como Ricardo do SAAE, e que ele conhece todo o sistema do órgão, pede providencias 
pelo que está acontecendo, disse ainda que está chamando ninguém para desafio, mas dá aula se 
for preciso, disse que ser aliado aos prefeito não é esta debaixo do suvaco dele, e não admite 
secretários dizer que se fosse o prefeito já tinha feito algo contra esse vereador, também não 
admite que vereador chegue a passar 04 (quatro) horas para ser atendido na prefeitura, pois 
quem aprova os projetos são os vereadores e não secretários, e vereador trabalha, pena que 
a lguém não reconheça e que esse palanque precisa ser desarmado. Falou para o presidente que 
essa casa tem seu poder próprio, mas isso não quer dizer que ele não é do grupo do prefeito. 

Ainda fez uso da palavra o vereador Max Saturno, que após cumprimentar a todos, 
parabenizou o prefeito pela organização das festividades no município e pelo local da festa, 
parabenizou também todas as mães pelo seu dia, disse que essa é a câmara mais unida até hoje 
que ele conhece, mas tem que se fazer o papel de vereador e disse que da forma que chegou 
comentários pelas redes sociais doeu, e que votaram a favor das contas do ex-prefeito E udo, por 
convicç.10 e não aceita indiretas de pessoas que não tem o que o que fazer, aceita sim sugestões. 
Falou que estão todos juntos com o prefeito Thiago, mas o vereador tem sua autonomia e que o 
gruo político aceite a realidade, pois vem aí uma campanha para deputados e estão lodos juntos 
ao governo, disse que são aliados, mas não podem ver um erro e ficarem calados, isso é uma 
maneira de ajudar o grupo, pois o papel do vereador é fiscalizar e procurar sanar os problemas 
do município, pois são os vereadores que pagam pelos erros e o que pode acontecer é alguém 
usar a maquina publica para se promover, disse que essa casa está unida e tem que ser 
respeitada, pediu que cobrem dessa ca<;a, porque os vereadores também irão cobrar do prefeito, 
porque o objetivo é o mesmo. 

Não tendo mais vereador inscrito, o Sr. Presidente passou a presidência da mesa para o 
1 ° (primeiro) secretário cm exercício o vereador Edson Cabral, para fazer uso da palavra .. 
Inicialmente saudou os nobres colegas vereadores, autoridades, funcionários da casa e populares 
presentes, disse que iniciava o seu discur.;o falando de erros e acertos, disse a inda 
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que passou vários dias aperreado, causou vários ciúmes, mas ser vereador não é fácil. 
pois cada um tem um pensamento. Disse que os vereadores estão unjdos e que a maioria vence, 
disse ainda que é candidato à reeleição para presidente desta casa, mas se não for reeleito 
continua com todo respeito aos colegas vereadores. Falou da falta de iluminação pública cm 
Campos Frios, disse que o problema da maquina cortadora de grama também já aconteceu com 
esse vereador, parabcoizou o vereador Arisson Caetano, pela realização do bingo em Campos 
Frios e em Xexéu, finalizou dizendo que está à disposição de todos os colegas vereadores para 
irem ao SAAE e também a policia para tratarem sobre o problema do barulho causado pelas 
motos na cidade. Retomando ao cargo, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, 
convocou uma nova sessão para o dia 16 (dezesseis) do mês de maio do ano cm curso às 20:00 
horas, no plenário desta casa legislativa, depois pediu a todos para ficarem de pé e cm nome de 
Deus encerrou a sessão. 

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da Câmara, lavrei a presente ata que lida e 
aprovada será devidamente assinada. 

Xexéu 09 de maio de 2022. 

JOÃO PAULO PERETRA 

Presidente da Câmara Municipal 
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